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Κύριε Υπουργέ, 

Οι συνθήκες ξηρασίας σε περιοχές της Κεντρικής Μακεδονίας, όπως οι Σέρρες, το Κιλκίς, η Πιερία 
λαμβάνουν διαστάσεις κρίσης. Ο Απρίλιος του 2024 ήταν ο τρίτος πιο ξηρός μήνας από το 1984! 
Πάνω από το 80% της Κεντρικής Μακεδονίας βρίσκεται σε καθεστώς ξηρασίας, με το 30% να 
υποφέρει από σοβαρή και ακραία ξηρασία, σύμφωνα με πρόσφατες αναλύσεις του Ινστιτούτου 
Έρευνας Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης.  

Η έλλειψη νερού σε συνδυασμό με τις πολύ υψηλές θερμοκρασίες, έχει επηρεάσει σοβαρά την 
αγροτική παραγωγή, που πλήττεται ήδη από το υψηλότατο κόστος παραγωγής ως συνέπεια του 
κόστους ενέργειας. Στα σιτηρά, που καταλαμβάνουν σημαντικό τμήμα της καλλιεργήσιμης γης, η 
έλλειψη βροχοπτώσεων, ιδιαίτερα στα κρίσιμα στάδια ανάπτυξης, ήταν επιζήμια για τις 
χαμηλότατες τελικά αποδόσεις. 

 Ανάλογη η κατάσταση  και στις δενδρώδεις καλλιέργειες, όπως η αμυγδαλιά ενώ οι κτηνοτρόφοι 
εκτός από το έλλειμμα βοσκοτοπικών εκτάσεων και την ισχνή παραγωγικότητα τους σε 
βοσκήσιμη ύλη,  επιβαρύνονται ακόμη περισσότερο με τη χαμηλή παραγωγή των χειμερινών 
σιτηρών. Πουλάνε τα ζώα τους γιατί δεν μπορούν πλέον να τα ταΐσουν, εγκαταλείπουν τον τομέα, 

ο οποίος αυξάνει την ερήμωση του τοπίου και τον κίνδυνο πυρκαγιών. 

Οι εκτιμήσεις των τοπικών υπηρεσιών, τόσο της Δ.Α.Ο.Κ Σερρών όσο και του υποκαταστήματος 
του ΕΛ.Γ.Α Θεσσαλονίκης , κάνουν λόγo για απώλειες της τάξης του 35-40% περίπου στα σιτηρά 
και 40%-50% στα αμύγδαλα ενώ οι παραγωγοί μετρούν ήδη απώλειες από την ακαρπία σε 
δενδρώδεις καλλιέργειες.  

Με δεδομένο ότι: 

το Προσωρινό Πλαίσιο Κρίσης και Μετάβασης, το ευέλικτο πλαίσιο του και η έμφαση, που δίνει 
στην υποστήριξη της οικονομικής σταθερότητας και των μεταβάσεων, μπορούν να το 
καταστήσουν ένα πολύτιμο εργαλείο για την αντιμετώπιση των οικονομικών και κοινωνικών 
επιπτώσεων της ξηρασίας στην Ελλάδα 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός: 

1.Προτίθεστε να εντάξετε τις παραπάνω καλλιέργειες σε προγράμματα Κ.Ο.Ε. ή θα σχεδιάσετε 
στοχευμένα μέτρα έκτακτης ενίσχυσης, όπως αυτά που προβλέπονται στο Προσωρινό Πλαίσιο 

Κρίσης και Μετάβασης για την άμεση οικονομική υποστήριξη των πληγέντων αγροτών; 

2.Πότε αναμένεται η έγκριση των προγραμμάτων Κ.Ο.Ε. 2021 και 2022, που μεταξύ άλλων, 
περιλαμβάνουν  την αποζημίωση αμυγδαλοπαραγών και την αποζημίωση από την ακαρπία ελιάς 
αντίστοιχα, παραγωγών της ΠΕ ΣΕΡΡΩΝ; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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